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Un identificador persistente es aquel que actúa como referencia estandarizada e invariante de larga duración de un recurso digital independientemente de su estado, localización o propietario actuales. La implementación de identificadores persistentes para objetos espaciales es uno de los retos más inmediatos en la aplicación de la Directiva INSPIRE. Algunos Estados miembro de la UE disponen ya de estructuras de gobernanza, procesos, normas, directrices y herramientas para generar, mantener, administrar y usar identificadores persistentes en sus respectivas IDE. Sin embargo, sus enfoques son diferentes y se encuentran en distintos niveles de madurez.
INSPIRE recomienda actualmente utilizar URI basadas en el protocolo HTTP para la implementación de identificadores persistentes de objetos espaciales. Además, promueve como buena práctica que las URI sean accionables, es decir, que la resolución por un cliente web de una URI que actúa como identificador persistente de un objeto espacial devuelva una representación de dicho objeto en forma de fichero. No obstante, ni la gobernanza ni la efectividad en coste de la implementación de los identificadores persistentes basadas en recomendación han sido consideradas ni por la Directiva INSPIRE ni por los Reglamentos que la desarrollan. Tampoco existe una estrategia de gobernanza compartida por los Estados miembro y la Comisión Europea. De hecho, desde INSPIRE se considera que lo ideal sería que cada Estado miembro estableciera autónomamente su mecanismo nacional.

La implementación en España de esos identificadores persistentes está condicionada por el Esquema Nacional de Interoperabilidad, que se encuentra alineado con la Estrategia Europea de Interoperabilidad (European Interoperability Strategy) y el Marco Europeo de Interoperabilidad (European Interoperability Framework), así como con las  Normas Técnicas de Interoperabilidad (NTI) que desarrollan el Esquema Nacional de Interoperabilidad. Un ejemplo es la NTI de Reutilización de Recursos de Información que, entre otros aspectos, establece las pautas básicas para la identificación mediante URI basadas en el protocolo HTTP de la información susceptible de reutilización que sea publicada por cualquier entidad del Sector Público. Otro factor condicionante es el elevado grado de dispersión de la producción de información espacial derivada tanto de la estructura de la Administración General de Estado como de la descentralización territorial. Condicionantes normativos y organizativos similares de carácter nacional pueden encontrarse actualmente en otros Estados miembro de la Unión Europea.

Este trabajo presenta los avances realizados hasta ahora en el desarrollo de una solución al reto que suponen las URI basadas en el protocolo HTTP que, teniendo en cuenta los condicionantes ya citados, sea efectiva en coste. Esta solución debe ser capaz de registrar esas URI como identificadores persistentes de objetos espaciales INSPIRE y más adelante extender ese registro a otros recursos INSPIRE, como los conjuntos de datos espaciales y las series. Además, la solución debe ser capaz de resolver dichas URI en peticiones a servicios de descarga INSPIRE capaces de devolver una representación del recurso correspondiente en forma de fichero. En otras palabras, esta solución permitirá la implementación en España de un sistema de identificadores persistentes accionables para objetos espaciales y otros recursos INSPIRE.
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